

DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1. (Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel. Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal) valamint vasárnap (8 oldal) 6 pengő.

Közellátást!

E hasábkon számtalanszor hangoztattuk, hogy bármennyire is szólnak nyomós érvek a gazdasági szabadság, a teljes szabadforgalom mellett, a mai rendkívüli viszonyok közepette nem lehet mellőzni a közellátás megszokott rendszerét. Az a felemás módszer pedig, mely mostanában divott, sehogyan sem vezetett jóra. A teljes szabadforgalmat különböző korlátozásokkal és megkötöttségekkel nem engedték kifejlődni, akadályozták a kereslet és kínálat örök törvényének szabad érvényesülését, viszont a hatósági ellátás szinte csak a kenyérré vonatkozott. A szállítási korlátozottsága mellett a spekuláció könnyen rávehette magát egyes cikkekre, a különböző vidékek gazdasági elzárkózása növelte a zűrzavart és egyes cikkeket az égig menő áremelkedést vontak maguk után. Elég, ha egyetlen cikkre utalunk. A hagyma ára a debreceni piacon kilónként négyszáz pengőre emelkedett, mikor Makó környékén negyvenötven pengő az ára. Aztán itt van a burgonya, ez a fontos népelelmezési cikk. Szabolcsban rengeteg a burgonya, óriási készletek vannak és Debrecenben néhány kilóért sorbanállnak a háztasszonyok és tegnap már 25-26 pengő kellett fizetniük egy kilóért. Vagy vegyük a sót, mely háromszáz pengőre emelkedett néhány hét alatt.

Ilyen körülmények között egy nagy város lakosságát nem lehet és nem szabad teljesen védtelenül hagyni, nem lehet teljesen kiszolgáltatni az árfelejtési tendenciák kénye-kedvének.

Távol áll tőlünk olyan szándék, hogy szembeállítsuk a fogyasztókat a termelőkkel. A reális árat meg kell adni a termelőnek, de nem lehet a fogyasztót sem magára hagyni a drágaság megújuló rohamaiban. Egyetlen kiegyenlítő mód, a legfontosabb közlelési cikkeket a hatósági ellátás bevezetése. Ezért örömmel üdvözöljük az illetékes városi ténylezők amaz elhatározását, hogy visszatérnek a közellátás beállítására, új élelmiszerjegyet vezetnek be, melyekre burgonyát, sót, paprikát, ecetet, gyufát adnak ki, tehát olyan cikkeket, melyeknek ára horribilis módon emelkedett. Hatósági beszerzés révén gondoskodnak a kisosztandó készletekről. Szabó Kálmán polgármester pesti útján gondoskodik már száz vagon burgonya kiutalásáról. Hiányzik ugyan a tervezett közellátásból az olaj, mely a mai zsiradékhiányban igen fontos. Remélhető, hogy ebben a vonatkozásban is találnak megoldást.

Az általános közellátás visszaállításánál fontos mozzanat, hogy a lakosság minden arra rászorult rétege részesüljön benne. Sok igazságtalanság forrása a mostanában divatos osztási módszer. Igen, a dolgozók, a fizikai munkások kapjanak többet, de nem lehet éhenhalásra ítélni a lakosság ama rétegeit sem, kik nincsenek szakszervezetben, vagy valamelyes közüzemben. Zárják ki a közellátásból az igényelők, a dologkerülőket, de hagyják szűkös kenyér-

Ejjel-nappal tanácskoztak a külügyminiszterek Londonban, az értekezlet bezárása előtt

London, október 2. A külügyminiszterek tanácsa kedden délelőtt 11 órakor újból összeült. Az éjszakai ülés éjtel előtt 11 órakor kezdődött és 5 perccel hajnali 3 óra után ért véget. Az éjszakai ülésen sem sikerült az értekezletet elmondítani a holtpontról, amely azazal fenyeget, hogy a tanácsból a jövőben nem lesz állandó nemzetközi testület. A keddi délelőtti ülésen Molotov szovjet külügyi népbiztos elnököt és így 5 félórával az üzezőjövétel előtt megjelent a helyszínen, tíz perc múlva követte őt Bevin brit külügyminiszter. Lehetőség, hogy az ülészek kedden véget ér és ebben az esetben a Londonban levő külügyminiszterek azonnal hazautaznak.

Mint a Reuter iroda diplomáciai szerkesztője közli, a hétfői ülés eredetileg délután 6 órára tűzték ki. Azért halasztották későbbre,

hogy alkalmat adjanak Bevin, Byrnes és Molotov külügyminisztereknek az öt külügyminiszter összejövetelét megelőző újabb tanácskozásra.

A londoni rádió diplomáciai munkatársa a külügyminiszterek tanácskozásairól szóló beszámolójában közölte, hogy a keddi megbeszélésen előreláthatólag befejezik az immár három hete tartó ülésszakot. A megbeszélések eredményéről szóló zárónyilatkozatot valószínűleg a külügyminiszterek helyettesei öntik majd végleges formába. A záróközleményt tehát az ülések befejeztével nem teszik közzé. A külügyminiszterek keddi megbeszélésének tárgya a zárónyilatkozat elkészítése. A londoni hírmagyarázó szerint a nagyhatalmak közötti nézeteltérések merültek fel a jegyzék formája tekintetében. A legutóbbi napok tárgya-

lásainak középpontjában — hangoztatta a londoni hírmagyarázó — az a kérdés állott, hogy hány hatalom vegyen részt a végleges békeszerződések megszövegezésének munkájában. A brit kormány az öt szövetséges nagyhatalom: Amerika, a Szovjet-Unió, Anglia, Franciaország és Kína részvételét javasolja, a szovjet kormány viszont úgy véli, hogy csupán a „három nagy” feladata a békeszerződések előkészítése. Bevin, Molotov és Byrnes hosszú megbeszélést folytatott, amely rövid megszakítással egészen kedd hajnalig tartott. A döntés mindezeig nem vált ismeretessé.

A „Daily Express” jelenti, hogy a tanács valamennyi tagja hétfőn érintkezésben volt saját kormányával, hogy megpróbáljon minden lehetséget az értekezlet megmentésére. (MTI)

Jugoszláv baráti hangok

A Magyar-Jugoszláv Társaság most tartotta alakuló ülését. Moór Gyula elnök székfoglalójában rámutatott arra, hogy Jugoszlávia az, amelynek részéről a legtöbb baráti hang hangzik felénk. Indítványára táviratilag üdvözölték Tito marsallt.

Brankov kapitány, a budapesti jugoszláv misszió h. vezetője magyaryelvű üdvözlő beszédben üdvözölte a Társaságot. Hangsúlyozta, hogy Jugoszlávia népeinek a jelenlegi háborúban elszenvedett 1.700.000-es embervesztése miatt elég okuk jött volna a bosszúállásra, mégsem folytatnak megtorló politikát a szomszédok ellen. A dunamenti államoknak nemzetiségi kérdéseit a demokrácia szellemében kell megoldani. A magyar népek és a magyar demokráciának Jugoszláviában csak baráti lehetnek és nem ellenségei.

Az atombomba elleni védekezés

London, október 2. Az amerikai kutató szervezet vezetője kijelentette, hogy megtalálták a védekezést az atombomba ellen. Sok km-távolságból rendkívül egyszerű módszerrel fel lehet robbantani a bombát. (MTI)

továbbá, hogy a Vörös Hadsereg lötelekéből már is négy millió katonát becsatoltak el s a leszerelést mindaddig folytatják, amíg a szovjet haderő létszáma a háborús létszám egyharmadára nem esik le. (MTI)

Nagy viharok miatt nem szállíthatják légi úton Budapestre Szálasiékat

Budapestről jelentik: Kovács alezredes, az amerikai misszió tagja kijelentette, hogy hat nap óta szörnyű viharok és esőzések vannak Salzburgban és ez a magyarázata annak, hogy a Szálasiékat hozó amerikai repülőgépek nem tudott felszállni.

Himmler Márton, az amerikai nyomozó tiszt, aki Salzburgból most érkezett, szintén azt mondta, hogy a hat napja zuhogó eső miatt

nem szállható fel az amerikai repülőgépek a háborús főbázisokkal. Szálasi és társai még ma is Salzburgban vannak. Körülbelül 200 háborús bűnös vár hazahozatalra és csak a magyar hatóságoktól függ, hogy mikor állítják az amerikai hatóságok rendelkezésére a vonatszerelvényeket. Mint mondtam, ebben a kérdésben tárgyal Riesz István igazságügyminiszterrel.

Törökország leszereli határmenti csapatait

A Reuter iroda istambuli tudósítójának értesítése szerint a török kormány elhatározta, hogy az ország határán tömegesen össze-

vont haderők egy részét leszereli. Ez általánosságban arra magyarázzák, hogy az politikai helyzet megjavult. (MTI)

Patton tábornokot menesztették

Newyork. Az Associated Press megbízható értesülése hivatkozva jelenti Berlinből, hogy George Patton tábornokot, a németországi amerikai megszállási övezet keleti felének parancsnokát meg-

fosztották tisztségétől. Eisenhower tábornok Patton tábornokot nem régen Frankfurtba idézte, hogy feleljen azokra a vádakra, amelyek szerint csak lassan jár el a náciakkal szemben. (MTI)

Felvesszük a diplomáciai kapcsolatot Svédországgal

A svéd kormány a szövetséges ellenőrzőbizottság útján értesítette a magyar kormányt, hogy fel akarja venni a diplomáciai kapcsolatokat Magyarországgal. A magyar kormány ugyancsak a szövetséges ellenőrzőbizottság útján közölte a svéd kormánnyal, hogy kész örömmel veszi fel a diplomáciai kapcsolatokat Svédországgal. (MTI)

országgal való üzleti összeköttetésre, tehát brit és magyar cégek kölcsönös üzleti összeköttetésbe léphetnek. A magánkereskedelem újrafelvétele még nem engedhető meg a bankok és egyéb pénzügyi zetek már most válaszolhatnak magyarországi betevőiknek tudakozódásaira. (MTI)

Üzleti összeköttetés Angliával

A londoni kereskedelmi hivatal közölte, hogy a postaiügyi miniszterrel történt megállapodás értelmében általános engedélyt adtak, amely október 2-től kezdődően felhatalmazást ad a Magyar-

Károlyi Mihály nyilatkozata

London, október 2. A Reuter iroda szerkesztője beszélt a folytatott Károlyi Mihály gróffal. A beszélgetés során örömmel üdvözölte Amerikának azt az elhatározását, hogy ismeri az új magyar kormányt és annak a reményének alott kifejezést, hogy Nagy, Britanniával rövidesen követni fogja ezt a példát.

Az előző háború után — folytatta Károlyi Mihály — Nagy-Britannia magyarországi külpolitikaijával rossz lóra lóra ült. Kijelentette Károlyi, hogy a magyarországi földreform egyik legfontosabb esemény az ország jelenkori történetében. A reform következtében hárommillió paraszt, akit eddig feudális földesurak politikai szenderegében tartottak, most a politika arénájába lépett. Ezek a parasztok a munkásosztállyal együtt — amelynek kb. egymillió

tagja van — föltámaszt fogják alkotni a demokratikus Magyarországnak.

A továbbiakban Károlyi Mihály hangoztatta, hogy az egész Dunamédenec demokratizálásának útjában csupán egyetlen akadály áll és ez a kisebbségi kérdés. A szovjet megoldotta ezt a kérdést. Romániában és Jugoszláviában a magyar kisebbség megfelelő bánásmódban részesül. Egyedül Csehszlovákia akarja úgy megoldani a kérdést, hogy erőszakosan kitelepíti a nem cseh lakosságait. Csehszlovákiában 600.000 magyar él. Ezeknek kiűzése rendkívül nagy politikai problémát jelent Magyarországra számára, nem is beszélve a gazdasági nehézségekről. Magyarországot csak akkor élhet össze-szűkített határai között, ha kölcsönös együttműködés áll fenn közte és szomszédai között. (MTI)

Petres szenátor beszámolt Sztálinnál tett látogatásáról

Newyork. Petres szenátor, aki nemrégén Moszkvában járt, a newyorki lapoknak nyilatkozott Sztálin generalisszimusznál tett utolsó látogatásainak részleteiről. — Sztálin az amerikai-orosz együttműködés fontosságát hangsúlyozta és örömet fejezte ki azon, miként a multban együttes erővel győzték le a világot fenyegető válságot, úgy most a zöldsztálinnal együttes erővel teremtjük meg a világbéke előfeltételeit. A generalisszimusz röviden össze-foglalta a Szovjet-Unió eddigi és jövőbeli lépéseit népe életszínvonalának emelésére és ismertetve hatalmas erőfeszítéseit a mezőgazdaság és ipar fejlesztésére.

Ehhez kérte a Szovjet-Unió az Egyesült Államok gazdasági támogatását, amit a hatmillió dollárkölesön formájában meg is kapott.

Sztálin annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy Németországgal és Japánnal szemben igen erős politikát kell folytatni és kijelentette, hogy a Ruhr vidék nem maradhat Németország fennhatósága alatt. Sztálin a szenátor kérdésére válaszulva kijelentette, hogy a Szovjet-Unió kölcsönben kapott összeget nem akarja fegyverkezésre fordítani. Ezzel kapcsolatosan beszámolt a szovjet hadiipar kapacitásának fokozatos csökkentéséről. Közölte

kön élni az öreg nyugdíjasokat, az értelmiségit és más szabadpályákon dolgozókat, a hadifoglyozottakat, hadifoglyok hozzátartozóit és így tovább.

Általában az az igazság, hogy ezen a téren nem lehet általános szabályokat felállítani. Csak az egyéni elbírálás és megvizsgálás lehetőségeiről lehet szó, ha az igaz-

ságosság szempontjait akarjuk követni. Ilyen egyéni elbírálás rostáján lehet kiszűrni a közellátásból az arra érdemtelenekeket. Ez felel meg a tiszta demokrácia fogalmának is.

Tehát igazságos és észszerű közellátást. Ez a mai idők követelménye!

Lipót belga király Svájcban

Lipót belga király hétfőn átrélt át a svájci határt. A király kíséretében volt felesége, Charlotte hercegnő, valamint a királyi udvartartás tagjai. A határon a szövetségi igazságügyminiszterium biztosa fogadta magasrangú rendőrtisztakkal együtt. (MTI)

Legnagyobb kétszeres lakbért kell fizetni október elsejétől

Október elsejétől életbelépett a lakbérpótlék, tehát ebben a hónapban a lakóknak a rendes lakbérén kívül ezt az összeget is le kell fizetni a háztulajdonos és megbízottja kezébe, aki azt jegyzék kíséretében az adóhivatalhoz befizeti.

Mivel a közönség körében még meglehetősen tájékozatlanok az új lakbérfizetéssel kapcsolatban, kérdést intéztünk a városi adóhivatalhoz, ahol az alábbi felvilágosítást kaptuk:

— Akik egy-, két- vagy háromszobás lakást bérelnek, azoknak a lakbérükön kívül 100 százalékos lakbérpótlékot, tehát az eredeti lakbér kétszeresét kell a háztulajdonos vagy megbízottja kezébe kifizetni. Akik négy- vagy ötszobás lakást bérelnek, azoknak 200 százalékos lakbérpótlékot, tehát eredeti lakbérük kétszeresét kell a lakbérén kívül kifizetni, akik ennél nagyobb lakást bérelnek, azoknak 300 százalékos lakbérpótlékot kell fizetniük.

— A lakbért a háztulajdonos fizeti be az adóhivatalhoz jegyzék kíséretében, mely feltünteti a lakók nevét és a lakószobák számát.

A lakbérpótlékon kívül, amit teljes egészében be kell fizetni az adóhivatalhoz, az eredeti lakbér kb. 75 százaléka adó, amit szintén befizet a háztulajdonos. Tehát neki az eredeti bér 25 százaléka marad meg. Vagyis, ha valakinek eddig fizeték 70 pengő lakbért, most 140 pengőt kell a kezébe fizetni. Ebből a háztulajdonos az adóhivatalba befizeti a 70 pengő lakbérpótlékot és az eredeti 70 pengő lakbér 75 százaléka: 52 pengő 50 fillért, tehát összesen 122 pengő 50 fillért, míg a fennmaradó 17 pengő 50 fillér a háztulajdonosé.

— Adómentes háznál természetesen nem 75 százaléka kell a lakbérnek adóba fizetni, hanem kevesebbet. A lakbérpótlékot azonban teljes egészében befizeli a háztulajdonos ebben az esetben is.

— Az olyan lakások után, melyben maga a háztulajdonos lakik a megbeszült és adóalapul vetett havi lakbér 100 százaléka, illetve 3 szobásnál nagyobb lakás után 200, esetleg 300 százaléka kell fizetni lakbérpótlékul és ezt csak úgy mint a többi lakónál, be kell fizetni a hónap 15-ikéig az adóhivatalban.

Csak az igazságügyminiszter szüntethet meg eljárást népbírósi ügyekben

Az igazságügyminiszter rendelkezett arról, amely erősen megnyirbálja a népbírószékek hatáskörét. A rendelkezés értelmében a jövőben bármilyen ügyben csak az igazságügyminiszter hozzájárulásával lehet megszüntetni a határozatot hozni. Az előzetes letartóztatást is csak az igazságügyminiszter hozzájárulásával lehet megszüntetni, sőt a főtárgyalás a népbírószék nem ejtetheti el a vádat, hanem kérni kell a főtárgyalás elnapolását

és utána csak az igazságügyminiszter hozzájárulásával lehet bármilyen népbírósi ügyben vádat ejteni. Az igazságügyminiszter rendelkezése egyfelől kiveti minden önállóságot és rendelkezést a népbírószék kezéből, másfelől pedig az ügyeket elnyújtja. A „legfőbb” népbírószék ugyanis az igazságügyminiszter lett, az ország minden részéből hozzá futnak be az összes ilyen ügyek.

A visszatért városi tisztviselők ügyében pártközi értekezlet volt

Az igazolóbizottság a múlt nap több debreceni városi tisztviselőt igazolt le, így dr. Poroszlay Lászlót, dr. Bazoni Sándort stb. Kedden pártközi értekezlet volt, hogy milyen javaslatot menjenek a törvényhatósági közgyűlés és közgyűlés elé az elmenekült és visszatért városi tisztviselők ügyében. Az előzőleg leigazolt tisztviselőknél személy szerint döntöttek, kit kívánunk megtartani, kit tartanak vissza. Akiket nem tartanak vissza, nyugdíjban alá vonják, vagy a belügyminiszterétől kéri,

hogy más, hasonló helyen helyezze el őket.

A most, utabban visszatért és leigazolt tisztviselők ügyében a pártközi értekezlet azt határozta, hogy állásukra pályázatot hirdet és erre a visszatért és leigazolt tisztviselők is pályázhatnak.

Dr. Balogh Sándor főjegyző, polgármesterhelyettes ügyében a pártközi értekezlet javaslata az, hogy a törvényhatóság nyugdíjazza, nyugdíjvéghatás alá vonja. Az anyagi felelősség általános tisztázására egy pártközi bizottságot küldenek ki.

Agyúgolyót használt a tűzhely alátámasztására — egy halott, egy súlyos sebesült a következmény

A múlt nap Hajdúhadházon robbanás történt a Róza-utca 8. szám alatt. Megállapítást nyert, hogy Pető Gáborék lakásán egy agyúgolyó robbant fel különös körülmények között. Petőék szüretelésre készültek, a hordókat rendbehozták, forró vízzel mosták ki. A vízmelegítőszék tűzhelyet állították fel a vízmelegítő fazék megtámasztására egy agyúgolyót is felhasználáltak, amelyről azt hitte Pető Gábor, hogy már ki van löve. Amíg a víz felforr, a tűz mellé ült Pető Gábor és hároméves unokája, Imre. Az agyúgolyó a tűz melegítő felrobbant és a hároméves fiú-

gyermeket megölte a robbanás ereje, Pető Gábor fején, karján és lábán szenvedett súlyos sérülést. A szerencsétlenséget Pető Gábor vigyázatlansága okozta.

Debrecenben befejeződött a földreform

A földigénylő bizottság felhívja az érdekelteket, hogy az alatt felsorolt földbirtokok kiosztásával a földosztás befejezését nyer: október 4-én Nagyalomzug (városi tanya) 140 kat. hold, Elep 6. sz. a. (Kádár Dezső tulajdona) 89 kat. hold, Kóselyszeg 31. sz. a. (Polgár István tulajdona) 60 kat. hold.

Felhívja a bizottság a ref. Kolégium (Istenföldjén) földhözjutottakat, hogy saját érdekében feltétlenül jelenjenek meg az Elep 1. sz. a. (Kincses tanya) október hó 4-én délután 2 órakor.

Belátható időn belül ezenfelül semmiféle igényt kielégíteni nem tudunk.

Földigénylő bizottság.

MA és minden szerda, szombat, vasárnap nagyszabású **ÖSSZTÁNC** Piac-u. 59. D.N.Sz. Nagy billé. Ruhatár. Seres jazz.

Bolyongás a guthi erdőben, ahonnan látunk a téltre...

Tegnap Guthon jártam. A guthi erdőben, ahol nagy arányokban folyik most a fakitermelés. Új sport. Emellett hasznos és egészséges. Csoportok, testületek, de magánosok is maguk termelik ki téli tüzelőjüket. A „kitermelés” alatt azt kell érteni, hogy azok, akik ilyen munkára vállalkoznak, már korán reggel nekilátnak a dolognak, fejszével vágják, aztán fűrészlelik az akácfa és a tölgyet, hasábokat készítenek belőle, méterekbe, majd ölekre rakják, a munka alatt minden pompájában élvezik a napot és a levegőt, emellett pedig biztosítják a maguk számára is télre a meleg szobát.

Bozótos helyeken megyek előre, hangos fejszeapokodás töri meg az erdő csendjét, néhol kékes füst száll a levegőbe és hangos zuhanással vágódik el előttem egy öreg tölgy. Fiatal suhancok fejszékkel esnek neki a kidőlt fának és hasogtatják le az ágakat. Egy idősebb ember, szakállán kifehéredett már a dér, fejszével a kezében megpihen pár percre. Bemutatkozunk egymásnak. Sallay Lászlónak hívják a barátomat, 63 éves és a Kárpát-alján fakereskedő volt. Most a maga számára dolgozik, odahaza unokái várják a tüzelőt. Meséli:

— Egy hónappal ezelőtt hirtelést olvastam a „Debrecen”-ben, amelyben fatermlő munkásokat kerestek Guthra. Jelentkeztem. A feltételek kedvezőek voltak, hiszen munkámért a kitermelés fa negyedrészt és a róze felét kapom. Amíg a Kárpát-alján vállalkoztam voltam, hatalmas famennyiségek mentek keresztül a kezemen, de ma jobban örülök az eredménynek, mert tudom, hogy az a fa, amivel a télen tüzelni fogunk, a két kezem munkája folytán termelődött ki.

Nem messze innen két kereskedő, Bihari István és Nagy Zoltán dolgoznak. Nagy Zoltánnak most nyílik meg az üzlete, mielőtt azonban odaállna a pult mögé, még eljött ide, egy kicsit dolgozni. Erőtől duzzadt pirosposztagos fiú mindakettő. Eleinte nehezen ment a munka, nevetve mondják:

— Azt hittük, nem illik a kereskedő kezébe a fejsze meg a fűrész, de rájöttünk, hogy az életre termett ember mindenütt megállja a helyét.

Csapatokban dolgoznak a termelők. Ehhez a csapathoz tartoznak még Béres István asztalos, Keresztes József cukrász, Szavó János kereskedő és Vályi Nagy Pál, aki a testnevelési főiskola haligatója. Mókás gyerekek. Dalolnak és viccelnek egész nap. Remek „palotát” építettek maguknak, lombokból rakták össze a sátrát és a szomszédos kukoricaföldetől idehordott csutkákból építették meg a tetjét. Alkonyatkor tüzet gyújtanak a bográc alatt és Keresztes József elkészíti az öreglebbeneset. Közben Vályi Nagy Pál, aki különben a kitermelést vezeti, magyarázni kezd:

— A debreceni újságírók fáját termeljük. Tudjuk mi azt jól, hogy a demokratikus Magyarországnak egyik legfontosabb tényezője a sajtó és a sajtó munkásainak szükségük van arra, hogy legyen tüzelőjük. Ők maguk nem jutnak mindig ahhoz, hogy itt dolgozzanak, hiszen a munkájuk fontos és nélkülözhetetlen az íróasztal mellett. Mi örömmel végezzük ezt a munkát és nyíltan megmondjuk, hogy a debreceni erdőgazgatóság vezetői, Papolczy József erdőgazgató és Francisci Lajos tanácsos ezekben az időkben valóban demokratikus gondolkodásukról adtak bizonyosságot, amikor lehetővé tették itt a munkát. Senki nem fordulhat hozzájuk, hogy kérésre meghallgatást ne találjon. Hogy fánk lesz a télen, azt nekik kö-

szönheti Debrecen. Rajtuk kívül a guthi erdőhivatal vezetője, Pammer Dezső főmérnök a legnagyobb előzékenységgel áll mindnyájunk rendelkezésére és nemcsak biztat bennünket, hanem értékes gyakorlati tanácsokat is ad. Mi nem gondoltuk, hogy úgy fog menni a munka, ahogyan ma megy és büszkék vagyunk rá, hogy től vagyunk már a termelés felén.

De az újságírók is hálásak a munkásokkal szemben. Még mielőtt sor került arra, hogy a sajtó munkásainak fáját bevigye Debrecenbe a Zsuzsinnak elkészített mozdony, a termelő munkások fája már bedöcögött a városba és nagyrészt a fáskamrákban várja a telet...

Ott állunk a szárazlevélű galyakból összetakolt sátor előtt, odabent elkészült már az estebéd, egyesek szuszinkának, mások öhönnek nevezik az öreglebbeneset, amelyből nem maradt mosogatónak való vacsoránk után a lábamban...

Paál Jób.

Debrecen város vezetőinek felelőssége a beszolgáltatások körül

Debrecen város közigazgatási bizottsága kedden rendkívüli ülést tartott Gyri István főispán elnökelete alatt. Az ülés iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, a bizottság csaknem minden tagja megjelent.

Az értekezlet egyetlen tárgya volt, hogy a főispán köteleesség-szerűen átrít a bizottsághoz és kért, hogy Szabó Kálmán polgármester ellen indítsa meg a fegyelmi eljárást azért, mert a jövőteli beszolgáltatási rendszert teljes mértékben nem hajtotta végre, illetve a beszolgáltatás nem történt meg az előírt mennyiségben.

Az ülésen Vass Károly főjegyző ismertette az erre vonatkozó törvényeket és rendeleteket és a törvényes eljárást. A bizottság elrendelheti a fegyelmi vizsgálatot és ha súlyosabb az eset, fel is függesztheti állásától.

A bizottság nagyobb vita után, amelyből kiindorodott, hogy Szabó Kálmán polgármester iránt osztatlan bizalommal viseltetik a közigazgatási bizottság, úgy határozott, megindítja a fegyelmi vizsgálatot Szabó Kálmán polgármester ellen, de ugyanakkor megindítja a fegyelmi vizsgálatot Végh Dezső és Szendrey Sándor h. polgármesterek ellen is. Hosszabb ideig ugyanis Végh Dezső volt a beszolgáltatási ügyosztály vezetője, szeptember 15. óta pedig Szendrey Sándor. Felfüggesztésüket egyhangúlag nem kívánja a közigazgatási bizottság. A fegyelmi vizsgálatot a törvény értelmében a belügyminiszter által megbízott más törvényhatóság folytatja le a város első tisztviselői ellen.

NYILTÉR

Dr. Ökrös Sándor igazolása tárgyalásakor a terhelő tanukat sikertelenségrel vádolták, ezen vádat, mint valótiant megcáfolom, mert ez az én tévesen mondott bevallásom után történt, amiért bocsánatot kérek.

Debrecen, 1945. X/1.

Kovács Mihály.

Férfiruha - Nőkabát
Férfiszövet-Bélésáru
VÁGÓ-RUHA
Piac- és Széchenyi-u. sarok

Étkezzünk a PÁLL sörözőben,
Piac- és Széchenyi-u. sarok

DEBRECZEN 1945. X. 3.

3. OLDAL

HIREK

KÖZBESZÓLÁS

Egyes hajdú- és biharmegyei falvakból olyan hírek érkeznek, hogy a számlálólapok kitöltése alkalmából a számlálólapot összegyűjtő egyének azt közlik a polgárokkal, hogy csak 20 évtől 42 évig, más helyen csak 20 évtől 50 évig lehet szavazni, tehát 42, illetve 50 éven felüliek nem szavazhatnak. Helyes volna, ha a pártok nem annyira jelszavakat plakátíróznak, hanem nem sajnálnának egy kis papírt és gyakorlati tanácsokat, illetve felvilágosításokat adnának a szavazó polgároknak. Végeredményben a hivatalos lap nem juthat el minden szavazó polgárhoz, hanem pedig szerény véleményünk szerint ma az volna a legfontosabb, hogy a választó polgárság tájékozva legyen a választói törvényben biztosított jogairól és kötelességeiről. Javasoljuk pártközi értekezlet összehívását, ahol a pártok megbeszélnek ezeket a plakátoknak a szövegét és hogy ne egy pártot terheljen annak a költése, a költségeket felosztanák maguk között. A választók felvilágosítása a választói törvényről érdeke minden pártnak.

— Időjárásjelentés: Szerdán estig mérsékelt északi, északkeleti szél, felhőfelvonulások, több helyen fűtő esők. Éjjel helyenként gyenge talajmenti fagy, a nappali hőmérséklet alig változik.

— Az Ady-Társaság kéri választmányi tagjait és összes osztályainak működő tagjait, jelenjenek meg csütörtökön délután fél 5-kor a főigazgatóság helyiségében, Burgundia u. 1-3. sz. alatt. Értekezlet lesz az alapszabályok munkakötéséről és a Társaság újjáalakításáról.

— A Független Kiszáradó Párt debreceni szervezete Nagy Ferenc újjáépítési miniszterhez, a Párt országos elnökéhez abból az alkalomból, hogy édesanyja tragikus hirtelenséggel elhunyt, melegenhangú részvétélváltót intézett.

— Juhász Nagy Sándor „Ok-tóberi forradalom” címen tanulmánykötést írt, mely közelesem megjelenik Budapesten.

— Gyermekrablás. Rubos Györgyné Törzsök Ilona nyírbarányi fiatalasszony panaszt tett a hatóságnál, hogy márfelévés Judit nevű lányát nappal elrabolták tőle. A panasz szerint megjelent nála férje apja, Rubos József, és azt állította, hogy az anyja veri gyermekét, erővel elvette tőle a gyermeket és elvitte magával. Amikor Rubos Györgyné elment a lakására, hogy visszavegye gyermekét, sógora Rubos Lajos megverte. Feljelentést tett gyermekrablás és könnyű testi sértés miatt.

BÚZÁT,
rozst, árpát, tengerit
minden mennyiségben
VÁSÁROL
az APAFI
GŐZMALOM

FIGYELEM!
Új varrógép, korékpár és gram-mofonok kapnak s mindentelérő
hirtűt varrógépeket bevezet
Horváth Tiborné műszerész m.
Doák Ferenc-u. 9.
Nagy javító műhely. Autóéghéghesztés.

Üzlethelyiséget
keresek, lelépést fizetek,
romosat építék, közvetítőt
díjazok. Cím a kiadóban.

VAGYONMENTŐ. Bédőros u. 1.

Fém hulladékok, mindenféle vas anyagot, gépeket legmagasabb áron vásárol **LANGER és KATZ** vasutalep Hatvan-u. 62

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg **Szelecsényinek SAS-UTCA 2.**

**ARANYAT,
EZÜSTÖT,
BRILLIÁNST,
MAGAS ÁRON
VESZ
KOLLÁR órák
KOSSUTH-UTCA 4.**

A postára adható csomagok addigi 10 kg-os súlyhatárát 20 kg-ra emelték fel.

Megülte a szíve. Hajdúböszörményben hirtelen meghalt különböző körülmények között Vasas Irén 32 éves leány. Ilyés Gábor vizsgálóbíró kiszállt a helyszínre és a törvényszéki orvosok felboncolták a holttestet. Megállapították, hogy a leány nem tartott. Vasas Irénnek abnormisan kis szíve volt és a kis szív nagyobb izgalmat nem bír el, ki-sebbszintű izgalom is végezhet vele. Vasas Irén halálát is szívizület-hűdés okozta, amit kisebb fokú léki izgalom idézett elő.

A Népbírók a rendőrség épületének harmadik emeletén nyert elhelyezést. A Népbírók hivatala hosszas tanácskozás után ideiglenesen a rendőrségi épület III. emeletén nyert elhelyezést, mivel ez bizonyult a legmegfelelőbbnek a sok felmerült megoldás között.

Milliók bíróndíj. A debreceni rendőrség feljelentést tett Dávidházy Etel igazságügyi-minisztériumi tisztviselőné ismeretlen tettes ellen, aki bíróndíjért egymillió értékű eszközökkel, ruhákkal, cipőkkel és egyéb tárgyakat a károsult elmondotta, hogy az esti budapesti vonatnál érkezett meg a debreceni pályaudvarra és hazafelé akart menni Szent Anna utcán lakására, amikor egy közepkorú férfi felajánlotta segítségét. Az egyik bíróndíj átvitelével azzal egy a pályatesten álló vonat ajtaján átnent. Dávidházy Etel utána akart menni, azonban nem engedték és mire a vonatot megkerülte, az ismeretlen férfi eltűnt az értékes bíróndíj.

Október 6-át kegyeletlen fog megünnepelni a Kossuth-utcai gyülekezet. Reggel 8 órakor istentisztelet lesz a templomban, melyen résztvesznek a Pacsirta-utcai iskolakörzet összes növendékei tanítóik vezetésével. A gyülekezet tagjai az istentiszteletre meghívhatók.

Meghívó. A Vasutasok Szárvaszkerek Önk. és Önső Egyesülete f. hó 6-án, határozatképtelenség esetén f. hó 14-én d. e. 10 órakor tisztújító közgyűlést tart Hunyadi-utcai székházában. Elnökség.

Márvány- és gránit síremlékek raktáron. Vállalat minden kőfaragó munkát, régi temetőkből átszállítást és alakítást. Friedlander József üzem és raktár Erzsébet u. 46. Iroda Piac u. 68.

Értéktárgyai: Aranyérmék, aranyt, brilliánt, ezüstöt, órákat megbeszélhet Feldheim és Társa szaküzlet, Piac u. 30. Tessék a címet feljegyezni.

Munkaszünet lesz október 6-án.

Szabó Károly és Kovács Kálmán volt debreceni egyetem hallgatók a nyilas rémuralom idején arra szövetkeztek, hogy üldözött debreceni ismerősöket megzsarolják. A megszarítottak közül többeket mégis internáltak és elhurcolták a nyilasok. A debreceni népbírók Szabó Károlyt tízévi kényszermunkára, Kovács Kálmánt 3 évi börtönrre ítélték. Ezt az ítéletet most a fellebbezési tanács megváltoztatta. Szabó Károlyra 5 évi kényszermunkát róttak ki, Kovács Kálmán büntetését pedig helybenhagyták.

A Debreceni Orvosegyesület f. hó 4-én, csütörtökön délután 5 órakor tartja XIV. tudományos ülését a belklinikai tanteremben. Bemutatók: Balázs Attila: Flatalkori vastagbélrák egy esete. Korill Ferenc: Gyuladás által okozott szívtorzfeljődés. Előadás: Jakabfi Imre: A bubus venae jugularis thrombophlebitiséről 17 év klinikai beteganyagja alapján.

H. Békési Baby kozmetikus

hazaérkezett, vevőit szeretettel várja Polgár hölgytödraszatban, Gambirinus átjáró. — (Du. 3-5-ig.)

A Kossuth utcai egyházrész tanácsulást tartott dr. Vácary István főgondnok és Baja Mihály lelképásztor egyházkerületi tanácsbíró elnökségével. A lelképásztori jelentés kegyeletlen emlékezett meg a tanács legutóbb elbunyit tagjairól: Bak Józsefről, dr. Vácary Gézáról, és Nagy Sándorról. Tóth Etelkáról, kinek emléket jegyzőkönyvben megörökítették. A jelentés beszámolt az egyházrész háborus veszteségeiről, Legéráknéknál kár a tennem díszes üvegablakait érte, melyek egyelőre egyelőre károsodtak. Megemlékezett az orgona, a toronyra, az egyházi épületek és lakások berendezése, térfelzete, az Urasztali felszerelések is sok hiányt szenvedtek, ugyhogy a kárt mai értékeléssel legalább egymillió pengőre lehet becsülni. Halás szíjvel emlékezett meg a jelentés a buzgó alakokról, kiknek kéréséből, hogy a legzárkózottabb javításokat és átalakításokat idejében el lehetett végezni s az Urasztali terítők helyett újakat adományoztak a jövőre adakozók. A lelkész és segédlelkész a nehéz időkben mindvégig kitartott érzelmeik. A jelentés többek között beszámolt a hírlapok munkájáról, amit szíves helyzeteket, majd több napirenden lévő ügy lejárata után a közgyűlés véget ért.

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt hírei

Az Ifjúsági Szervezet ma, szerden délután 5 órai kezdettel tartja szokásos heti pártdeputánját.

A női tagozat csütörtökön délután 4 órakor pártdeputánjt tart. Érdeklődőket szívesen lát a vezetőség.

Aki számláló lapot még nem kapott, forduljon azonnal a körzeti összeíró bizottsághoz, vagy a Párt jogvédő irodájához, ahol kellő tanácsot kap. A határidő lejár, aki nem töltötte ki számláló lapot, elvesztheti szavazójogát.

A vígalmi adó

A belügyminiszter új a vígalmi adó legmagasabb tételét ugyanannal állapította meg, amely díjtételek alkalmazását 1937. évi október hó 1-étől elkezdi ismertetni.

A vígalmi adó színházaknál a belépőjegyek árának 5%-a.

Hangversenyen a belépődíjnak 10 százalékát.

Kabare, variété, orfeum, arista- és cirque-színházaknál, állatszínházoknál, valamint bármilyen alkalmi előadásoknál a belépődíjnak 15%-a.

Mozgóképernyőknél a belépődíjnak 15%-a, mulatóhelyen 30%-a, ténnyelgálomban 35%-a, bármilyen városi (közterületen stb.), rendezési sportolók központjainál, rendezett sportolók (labdarúgás, vívás, box stb.), jégpályán, kiállításokon a belépődíj árának 20%-a.

A kártya és tombola stb. játékoknál vígalmi adója a kártya stb. pénz 25%-a. Városi tanács.

Tomból a drágaság a piacon

Piaci beszámolóinkat egyletőre azzal kezdhetjük, hogy kedden a vásárlóközöniséget ismét az a szenzációs meglepetés érte, hogy az árak ötven százalékkal emelkedtek. Egyik napról a másikra történt árfelhajtásnak azt a magyarázatát adták az árusok, hogy a város is felele a helynévzeteket. A tegnapi piacon egyébként bőséges árfelhajtással mellett a kereslet is nagy volt.

Zöldszégek: káposzta kilója 50 pengő, paradicsom 32-40, zöld paprika 3-9, zöldborsó 140, egy szelet sülttök 25 pengő, zöld bab 60, répa 100, keltkáposzta 60, karalábé darabja 50, karfiol 80-150, 5 drb répából álló csomó 40, levestöldség (6 darab) 35 P, csiperke gomba kilója 250, borsos gomba 100, szegfűgomba 70, cigány hal kilója 200, egy cső tengeri 10, burgonyából csekély mennyiség kerül eladásra, a később jövők már nem jutottak hozzá. Az üzletekben kilóját 25 pengőért mérték.

A gyümölcspiacon szőlő- és almahegyek várták a vásárlókat.

Női kalap és turbánok készítését olcsó áron vállal OLGA kalapszalón
Teleki-utca 27. sz.

Itt is nagy áremelkedések voltak. A szőlőnél 60, az almánál kb. 40 százalékkal. Árak: szőlő 120-180, alma silány 70, jobb 160, dió 380, szilva 160, körte 200, birs 100-120. A baromfiak során kevesebb volt az áru, mint egyébkor. Az árak emelkedtek. Sovány liba 7500-8500, csirke párja 1400-1950, pulyka párja 8500, Lacska egy darab 3700, Tojás minimális: darabja 42 pengő.

A Debreceni Kereskedő Társulat közleményei

A Társulat felhívja a rezsizeros könyvezetést nem végző kereskedőket, hogy forgalmi adó kimutatásukat a forgalmi adó hivataltól beszerzendő hivatalos nyomtatványon minden hónap 10-16-ig 15-ig terjedő időben a délután 5 óráig 7 óráig tartó szakvezetői hivatalos órák alatt, mutassák be záradékolás végett.

A Társulat felhívja tagjait, akik a folyó év második felére esedékes tagsági díjakat még nem fizették be, hogy ennek a kötelezettségüknek meg a het folyamán tegyék eleget, mert a befizetés elmulasztása esetén pénzünk értékének esélyesen csökkentése folytán magacsiók összes tagjai díj fizetésére lesznek kötelezve.

A fűszerkereskedők burgonyaállás ügyében 3-án szerden délután 5 órakor érkekezetlet tartanak a Társulat nagytérképében. Elnökség.

NYOMOZÓIRODA (6)
VAGYONI család, személyi ügyeibe forduljon Gálosyhoz Leir. másol Gálosy né Zoltán 3 0-216

ALLAST KERESŐ NŐK (2)

VIDÉKRE háztartás vezetése szorgalmas nő ajkalkozik. Cim a kiadóban 2-207

FELFOSZTÁSRA házakhoz elmegek. Cim Kintizi utca 51. szm 2-214

ALLAST NYER NO (4)

KERESÉK október 1-1 bejárati perket gyors- és gépjáró kiaszeronyt. Jelentkezni csak délután 5-6 között, Piac 75. ügyvédi iroda 44-955

MINDENES gyermekszertő leány felvételt. Meszénauca 14. sz. 4-248

MINDENEST, ki főzést vállal, azonnaira felveszek. Nap u. 4 4-228

GÖYES fiatal kiszolgáló leányt azonnal felveszek. Cim a kiadóban 4-251

TAKARITÓT keres a Magyar Távirati Iroda Szerkesztősége. Kossuth u. 47. 4-244

KERESÉK 1 1/2 éves kislányom mellé nő, aki főzésben járatos, kis családhoz. Köhalmi utca, könyvkereskedés, Sae u. 4. 4-247

MINDENESNEK ügyes aszszonyt vagy lányt felveszek, üzletben is segédkezzen. Petőfi tér 5. 4-209

BEJÁRÓT könnyűvel felvételt Hatvan utca 1. I. 46 4-226

Női kalapok segédlelkész felvételt Szilárd Elekné. u. Bathány 15 4-215

Fényképezőgépet, fotoanyagot magas áron vásárol.

TOKE FOTÓ PÉPŐKÉP PALOTA

ALLAST NYER FÉRFI (5)

HONAPOK kocsist azonnaira felveszek. Boszorményi ut 11-b 5-205

ELADO INGÓCAG (11)

ELADO Meidinger kokszüzem és Szegvári Szegvári zselés kályhák Cim a kiadóban. (Mindégny kályha nagyobb helyiség vagy lakás tutsőre alkalmias) 11-11-447

Uj, 28-as gyermek lécipő. fekete, eladó, vagy mézert elemeirehető. Csapó 1. Alföldi bérház, bal lépcső 11. e. 1. 11-1476

KÉT jókarban lévő Adler trógep eladó. Cim a kiadóban 11-1056

Női cipő, 38-as, új, valódi zylbőr, eladó, megtekinthető délelőtt 2-11-ig. Csapó-u. 1. Alföldi bérház, II. em. 1. 11-1474

ELADO 1 darab 350-19-es motorkerékpárra való gumí Szotyori u. 46 11-211

ELADO egy három loeros Diesel motor, 15 loeros benzín motor, értékesíthet Rakosi Jónó utca 8. tel. omet 1. Tóth 11-116

TOPOLYA betétes háló eladó. Kalvin tér 3. II. ajtó. Megtekinthető 8-12-ig 11-114

ELADO allg használt zománcozott Lavantur fürdőkad. Értekezni Hajdúszörmeget, Kalvin tér 19 11-202

Szakszervezeti hírek

A nevelők szakszervezete ma szerden délután 4 órakor tisztújító közgyűlést tart a szakszervezeti székházban. Szas elnök.

Felhívó a háztelgyelők szakszervezete az az tagjait, akiknek a tagsági igazolvány száma 1-180-ig tart, hogy f. hó 4-én, csütörtökön, reggel 10-7 óráig, újdíjazási munkájukon való részvétel végett lapattal, a szakervezeti székház előtt feltétlenül megjelenni tartoznak. Ezen munkanapról elmaradók semmiféle kedvezményes kiosztásban nem részesülnek. Vezetőség.

SPORT

DVSC-Hermánmezei AC bajnoki labdarúgó mérkőzés lesz vasárnap délután fél 4 órai kezdettel a DVSC Diószevi uti sporttelepen. Több mint egy éve Debrecenben nem volt NB I. bajnoki mérkőzés, s figyelemre méltó, hogy a felezásidőse egyenes évfordulónak bízalmatlan kerül sorma ez az első bajnoki találkozó.

Püspökladányi Máv-Kisújszállási MTE 3:0 (2:0). A ladányi csapat biztosan győzött, annak ellenére, hogy B. Nagy nem játszott az együttesben. A győztes csapat góllal: Szatmári (2) és Ugrai lőtték.

B. Nagy Lászlónak, a DVSC volt játékosjának családjában öröndetes esemény történt. A kiváló labdarúgó felesége a napokban egészséges gyermeknek adott életet. B. Nagy László szamosan halmozta el szerencséséiméit.

A Hermánmezei AC csapatában — mely vasárnap a DVSC ellen játszik Debrecenben — több kiváló labdarúgó van. Az Elektromos együttesből ebbe

VESZÉK boroshordót, káposztás kádat, szőlőprét. Nap u. 4 15-129

ÖNTÖTTVAS esztergalforgóeset veszek. Kg 5 P. Huszár Piac 38 15-233

MEGVELERE keresek butorokat, háló, ebédlőt, kombinált szekrényt, reka-miét, hencsért, foteleket, széket, könyvtartót, Vagyonmentő Bádógos u. 1 15-182

VEGYES (13)

KERESEM Somodi Ferenet, aki Fokszói fogolytáborból jött. Karsagra szeptember elefén, onnan ismeretlen helyre távozott. Magas barna 20 éves, felső jobb sorban egy fémfogó volt. Aki tud róla, értesítsen. Béthy Márk, Jászkarajenő. Hunyadi u. 158. 15-235

KARSAI József honvéd, 25. hty. Marosvásárhelyről ment frantra, tábori postászm D-200, aki tud róla, értesítsen. Magas, szőke, nyakán egy seb. Debrecen, Bellegő 143 15-236

HUSZ hektó boroshordót kélő eson adok, mustért, Csapó utca 72. órászlet 15-238

EGY teljesen felszerelt gyermekkoeci üzem eladó Miklós u. 53 15-224

ESTÉLYI ruhák, mindenféle táncruhák kölcsönzése kis termetre, Dobó u. 14. 15-191

EGY lovatam ellopott, baloldali nyakán H sz 638 szám jobb hátulso lába pata fellett esebűnt, forradások. Nyomraevető vetomaguzaban részeseit, Imre János Hajdúszoboszló, Luther 32 15-197

ELADO 150 liter cserző uhor seprővel vagy anélkül is. Kigvó u. 51. sz. 15-207

FELKÉREM azt az urat, ki szombaton tévedésből cselelté üzletemben áktatáskám, hzza vissza annál inkább is, mert az iratai részere ügye haeználhatatlan Vesseli Zoltán fodráz. Nyugoti u. 2 15-204

BUTOROZOTT SZOBA (6)

BUTOROZOTT szoba agyennem nélkül termeszbeni-érti ké fértnek kiadó, Vargi utca 38 6-195

KIADÓ LAKAS, ÜZLETHELYISEG (7)

SIMONYI utca két villa (36-27 számúak) felépítés ill. rendezés alatt, eseten bérbeadó. Mindkét villa két ké családnek alkalmas. — értekezni délután Piac-u. 75. ügyvédi iroda 11-1213

KISSE bombázott üzlethe-lyiség belvárosban átadó. Cim a kiadóban 7-1994

EGY scba konyha, sp. 7. viz, villannyal ellátva, háző neteknek Nagyerdőn kiadó. Jelentkezés Rakoczi u. 42. Dr. Jeney Zoltánnal 7-232

MÁGANOS ideebb nő ház-mesteri teendők vézéséért kis udvari szobát kaphat. Burgundia u. 8 7-241

EGY pinczósba kiadó Értekezni Degenfeld tér 2. Gal 7-188

BELVÁROSBAN 2 szobás lakrészemmel, mellékhelye-gekkel átadám. Olcsó bér-cel jellegre 7-212

LAKAST ÜZLETHELYISEGET KERES (8)

SZOBA konyha, epizs, esctel-gek epejz nélküli lakást keres gyermektelen házaspár. Szotyori u. 46 8-210

KÉT tisztviselőné kisebb szobát keres butorral, vagy anélkül konyhahasználattal. Különbejárati jellegre 8-230

a csapatba ment Pázmány és Rozsdi, valamint a válogatott Hilderkúti, aki a románok ellen két gólt lőtt. De itt játszik a zold-fehek lezadáshírű fedezete Lázár Gyula „tanár ur” is. A HAC együttese már szombaton Debrecenbe érkezik, hogy pillentően végezze fel a küzdelmet a debreceni vasutasok ellen.

Az NB I Keleti csoportjában vasárnap DVSC-HAC, B. Barátság-Török-vés, 92. Madisz-Erso Madisz, Vasas-Békéscsaba, Salgotarján-Elektromos, Szeged-Tüpest, a Kispest-Diósgyőr bajnoki mérkőzések lesznek.

A kerületi labdarúgó orjnoskásban az első forduló után a bajnoki tabázat a következő:

1. Püspökladányi Máv.	1	1	—	3:0	2
2-3. Postás.	1	1	—	4:1	2
4. Nyiregyházi Madisz.	1	1	—	4:1	2
5. Mátészalka.	1	1	—	4:3	2
6-7. Kiszvárd.	1	1	—	2:2	1
8. Hajdúszoboszló Máv.	1	1	—	2:2	1
9-10. Máv.	1	1	—	1:1	1
11. DKASE.	1	1	—	1:1	1
12. Kiszvárlás.	1	1	—	1:0	3

Barna, a NAC válogatott játékos, aki nemrégiben tért vissza Magyarországra, a hírek szerint az MTK-hoz kérte igazolását.

Drotár Béla, a DEAC egykori játékosát a Máv. Bocska léigazolta. Drotár a legközelebbi mérkőzésen már szerepelni is fog.

A DMTE októlvói és birkoztói a pénteki edzésen 5 órára teljes számban jelenjenek meg fontos megbeszélésre Karpati

SZOLID fiatal házaspár butorozott szobát keres, közvetlenül díjazok, Cim Bádógos utca 1. Vörö Gyuláné. — Értekezni 1-5-ig 8-240

ORVOSTAN-HALLGATÓ keres szép szobát fürdőházzal, nálatul 30 helyen. Akar természetben jellegre a kiadóba 8-227

KERESÉK 1 szoba konyhás lakást istállival. Lakásban felül tejet adok. Rakoczi u. 62. szm 8-199

TELJES ellátást keresek kellemes otthonnal azonnaira, Természetben és kész pénz fizetéssel. Ajánlatot kiadóba Keresztény divatkereskedő, 8-187

KÉPTŐ szobás komfortos lakásomat elcserélném egy szoba komfortos Darábos 57 8-229

ÉPÍTKEZESI ANYAG (16)

COLOS és stuktur lezszak vask- és fagerendák, ajtóak, vas-kályhák eladók árcsökkenté, tűzfáért cserék. Beck 10 16-192

HAZ ES TELEK (9)

BALATON mellett 200 négy szögöl telek eladó. Anusztá Szanatórium, porta 11-900

HAZ kétszer egyezős konyhás mellékhelyiséggel, sürgösen eladó. Monostor-pályi ut 70 9-198

EGY kertes családi ház eladó. Lázló utca 16. szám 9-222

FÖLDÉRELET (17)

HASZONBERBE adó Halappon közvetlen állomást mellett 60 holdas bírtok esik épülettel. Értekezni Piac-u. 65. ügyvédi iroda 11-965

HALAPON állomást mellett 60 holdas ingatlanomat felcserélnébezerbe adnam, értekezni csak délután. Piac utca 75. ügyvédi iroda 17-46

KIADÓ Bellegő 27. hőforrásnál 2 hold szántó értekezni Sárocsy 13 17-190

42 HOLD föld tanyával, vetomaguzal, 2 telhennel, 5 kocával teljes gazdasági berendezéssel azonnal kiadó. Görbe u. 1 17-219

INGATLANFORGALMI IRODA (18)

ELADO városban 3 ée 2 szobás komfortos ház, kisebb házak 300.000 Kacsanatalnál pékes ház, 12 hold buzatermő föld, 8 hold Cuccban, 1 hold Zelenében, Kovács József ingatlanközvetítő, Homok 82 18-212

ELADO ALLATOK (10)

ELADO ház, al kétszobásból és egy szobásból Öz 4. Vago hídánál 10-251

ELADO egy 16 literes hűtő, telen, egy hasas koca. Hunyadi u. 71 10-245

FEJŐS kecske eladó vagy élelemért, veteményért elcserélendő. Rakoczy u. 50 20-237

EBESEN 17. szám. Boidoz tanyában négy vllasztott malac eladó. 10-308

KÉT darab egyenes bikaborjú eladó. Gerébti telek. Makainál 10-221

Szerkesztőségi feladatok
PALFI JOZSEF
Kiadástól, feladásig
SZIGETHY GYULA
főszervező igazgató
Kiadja és nyomja
TISZANTULI
KONYV- ÉS LAPKIADÓ Rt.
Műszaki vezető:
SZIGETHY KAROLY